

加總督訪溫東端唔前線人員

關注芬太奴導致逾萬加人死亡

【明報專訊】加拿大總督帕耶特 (Julie Payette) 昨日參觀溫哥華的市中心東端，聆聽最前線人員講解芬太奴 (fentanyl) 等毒品如何導致逾萬加拿大人死亡的問題。帕耶特在大溫哥華出席了一系列活動，包括在北溫溜冰，並與卑詩省省督奧斯汀 (Janet Austin)、溫哥華沿岸衛生局首席醫官戴利 (Patricia Daly) 醫生、溫哥華市長甘迺迪 (Kennedy Stewart) 等一同參觀溫哥華市中心東端的一家消防局，聽取毒品問題的最新情況。

帕耶特其後說，她聽取到濫藥過量的問題，在加拿大各地導致數以千計的人喪命。她同時知道，這一問題甚為複雜，需要各方互相配合，作出反應，包括醫療以及精神健康服務，一起尋找答案解決問題。

她又說，這並不是自己第一次到臨這個被毒品問題困擾的鄰里，而且她對癮癮問題，長時間以來一直很感興趣。在擔任總督之前，她曾在一個協助家長應對子女濫藥的組織 Drug Free Kids Canada 內擔任理事。

帕耶特又說，自己拜會消防局，是希望親自感謝那些每天都被召喚處理濫藥過量問題的警察與消防員。

在參觀完消防局之後，她又與先遣人員一起，

在附近幾個屋段走了一段路，直至濫藥人士在受監察情況下打針用藥的地點 Molson Overdose Prevention Site。

經營該中心的 PHS Community Services Society 的高級經理 Coco Culbertson 說，帕耶特對濫藥問題充滿同情心與關懷，她明白濫藥機構所重視的人類尊嚴。

溫哥華消防局發言人 Jonathan Gormick 指出，總督與先遣人員會面，別具意義，因為她不是政治人物，只是在觀察，而不是要拉選票，不是要彰顯某一政黨的政綱。

根據加拿大衛生部的統計，在2016年1月至2019年6月之間，全國有1.4萬人死於鴉片類藥物的服用過量，並有數以千計的人需送院救治。



帕耶特 (身穿 Canada 字樣外衣) 探訪溫市中心東端。

(網上圖片)

列市議會邀藝術家設計綠色通道

【明報專訊】列治文市議會希望以5萬元的預算，讓位於城市花園地塊北部的綠色通道 Alexandra Greenway 煥發光彩。公共藝術項目及其預算已被公園和娛樂委員會 (Parks and Recreation Committee) 提上下周會議的議程。作為為公共藝術項目的一部分，列治文市正在呼籲視覺藝術家提案，為綠道設計一個二維藝術作品。這一作品將放置在 Alexandra Road 與 Alderbridge Way 兩條路之間。它將成為禁止車輛通行的多功能瀝青鋪道的一部分，向 May Drive 延伸。這個作品將包含反光標記，以提升能見度，方便通行。

一城市報告認為，在這個路段安置公共藝術將有助於創造一個安全和多功能的道路。

為綠道設計的藝術作品需要融合城市設置的主題，如反映列治文的歷史或者自然生態。

在該公共藝術項目的總預算中，有5000元是藝術家的費用，其餘4.5萬元是執行費用，包括工作、生產、安裝期間產生的開支和稅收。

Alexandra Greenway 還將以一個植被覆蓋的環島、新植物和自然雨水管理系統為特色。這筆費用將來自城市公共藝術藝術儲備金。

設計被選中後，提案可能將在春天被送往議會取得認可，後續工作將在夏天進行。

列市還將對公共藝術諮詢委員會 (Public Art Advisory Committee) 2020年的工作計劃進行投票，其中包括提升對公共藝術的認知和理解，並向委員會推薦項目。

北溫1號公路七車連撞



北溫發生7車連環撞的車禍。(北溫哥華消防和救援服務部)

【明報專訊】北溫1號公路南向在昨天(星期六)下午發生一宗七車相撞事故，司機一度被忠告避免駛入該地區。

北溫哥華消防和救援部門助理消防隊長戴爾斯 (David Dales) 稱，初步沒有嚴重受傷的報告。

他說：「這只是一個連鎖反應事故，我們只需要一批拖車」。據戴爾斯說，皇家騎警公路巡邏隊正在現場調查這一宗事故。他估計，1號公路的延伸段交通可能會受影響，超過一個小時，期間車輛需從附近的山區高速公路出口分流。

劈開電子鎖鎖 高危性侵犯逃逸

【明報專訊】一名被視作「高危性侵犯」，深宵劈開電子鎖鎖出逃，溫哥華市警發圖追緝，呼籲公眾小心提防。

這名逃犯是38歲的Kirstjon Olson，被列作升級性侵犯 (provincial sex offender)。警方描述為：原住民，身高5呎8吋，體重245磅，棕色頭髮，棕色眼睛，膚色較淺。他被指剪斷電子監察鎖鎖 (electronic monitoring bracelet) 後，在午夜離開市中心東區的居所。他當時身穿黑色衣服、頭戴黑色帽子、揹一個有紅帶的黑色背包。其後不知所終。

溫哥華市警指出 Olson 被視作高危性侵犯，必須遵守法庭定下的27項條件，包括接受電子監察，遵守宵禁。但由於他違反這些條件，故此遭受通緝。

警方呼籲，任何人遇上 Olson，或是知道其下落，應該立刻致電9-1-1報警。



高危性侵犯劈開電子鎖鎖出逃。(溫哥華市警)

加中貿易理事會專家料中國市場反彈

【明報專訊】加中貿易理事會 (Canada China Business Council) 中國區董事總經理范諾亞 (Noah Fraser) 近日提出，雖然中國市場在2020年上半年經受考驗，但長遠來看仍應對其充滿強勁信心。不少專家將中國市場目前的走勢形容為「黃金坑」，預計會從谷底反彈。

范諾亞指出，對加中經濟長遠健康發展至關重要的兩個領域是：金融服務和教育。

中國投資市場，包括固定收益證券、股票、外匯因受新冠病毒疫情的影響可能在近期受到不利波及，但很多中國市場專家均認為，投資產品的價值正在被低估，此時是一個應被充分利用的黃金機會。

他分析，不少行業今年要承受巨大的壓力和挑戰才可能延續過往的業務。從上海到成都，多家公司的董事會將取消對第一季度損益的預測，但市場參與者對今年總體形勢均持樂觀態度。醫療保健和在線生鮮超市行業 (中國商界用語 O2O) 在短期內將蓬勃發展；而當消費者重拾購物的興趣，「報復性消費」可望在下半年出現。

此外，遠程學習國際輔導業務在業務量上有顯著的增長，加拿大大學的註冊率保持穩定。

范諾亞又說，遺憾的是，中國中小企業的現狀很艱難。清華大學和北京大學本月聯合撰寫的一份報告的結果令人擔憂：如果目前的市場狀況持續3個月，中國只有18%的中小企業能夠維持運營。如果將這一期限延長至6個月，根據當前的現金儲備，這一數字將降至10%以下。

他相信，隨員工重返工作崗位並繼續出台減租減稅等支持措施，中國的企業將回歸正軌。加拿大的投資者和企業家業可對這一趨勢保持關注。

大溫地區天氣預測

今天	2/24 (一)	2/25 (二)	2/26 (三)
雨 2-8°C	晴間雲 2-7°C	雨 3-6°C	雨 4-9°C

世界部分城市天氣預測

城市	溫度(°C)	概況
卡加利	-6 - 1	雪
愛蒙頓	-11 - -1	雲
溫尼辟	-11 - 1	晴間雲
多倫多	3 - 7	晴
渥太華	0 - 4	晴間雲
滿地可	-1 - 3	晴間雲
三藩市	8 - 16	晴
洛杉磯	10 - 21	晴
紐約	3 - 12	晴
香港	19 - 22	晴間雲
台北	18 - 27	晴
北京	4 - 12	雲
上海	14 - 22	晴間雲
廣州	18 - 25	雲
新加坡	26 - 32	雷
東京	6 - 14	晴
悉尼	19 - 25	晴間雲
倫敦	6 - 14	雨

649 2月22日 星期六 中獎號碼

2 7 26 33 46 48 25

百萬大獎號碼 **51645166-01** 特別號碼

幸運寶號碼 **8 11 59 84**

BC-49 特別號碼

1 14 17 20 26 35 25

中獎號碼以彩票局正式紀錄為準
查詢可瀏覽彩票局網頁: www.bclic.com

懇辭一切花圈，如有泉金，請捐中僑基金
Success Foundation "In Memory Of Julie Liu"
Online Donation
<https://successfoundation.ca/donation-online/>
喪禮後略備茶點慰謝

治喪處: Richmond Funeral Home
8420 Cambie Road, Richmond, BC V6X 1K1
電話: 604-273-3748

訃告

先姊廖月照女士 Julie Liu
於二零二零年二月九日下午
四時壽終於列治文療養院
Minor Residence 積閏享壽
七十有五歲謹擇於三月二日
(星期一)上午九時卅分假座
列治文殯儀館 Richmond
Funeral Home 舉行喪禮
忝屬
宗親戚友鄉世誼
哀此訃

二妹 艷棠 妹夫 士廉
三弟 文勝
四弟 鴻威 弟婦 惠芳
偕同六侄兒、侄女
六侄孫兒、侄孫女

同泣告